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Ψαράς

Ο ψαράς ψάρευε από τη θάλασσα διάφορα ψάρια 
και θαλασσινά και τα πουλούσε στην αγορά.



Έμπορος

Ο έμπορος πουλούσε στην αγορά διάφορα είδη 
όπως: σιτάρι, καρπούς, υφάσματα, λάδι, κρασί κ.α.



Λιθοξόος

Ο λιθοξόος κατεργαζόταν τα πετρώματα όπως π.χ. το μάρμαρο. 
Ανάλογα με το τι ήθελε να δημιουργήσει, χρησιμοποιούσε τα 

κατάλληλα εργαλεία για να δώσει μορφή στο πέτρωμα.



Βαφέας

Ο βαφέας χρησιμοποιούσε εκχυλίσματα φυτών για να φτιάξει 
χρώματα και με αυτά έβαφε κυρίως αγάλματα και αγγεία.



Βοσκός

Ο βοσκός έβγαζε τα πρόβατα, τις αγελάδες  και τα κατσίκια στα λιβάδια για να φάνε. 

Ήταν υπεύθυνος να τα ξαναμαζέψει και να τα έχει σε κάποιο μέρος ασφαλή. 



Κρεοπώλης

Ο κρεοπώλης αγόραζε τα σφάγια και τα πουλούσε σε κομμάτια.



Γνέσιμο μαλλιού και ύφανση στον αργαλειό

Ήταν αποκλειστικά γυναικεία δουλειά.
Οι γυναίκες έπαιρναν το μαλλί από τα
πρόβατα και το έγνεθαν. Κατόπιν, τα
μαλλιά που είχαν γνέσει τα έβαφαν με
ωραία χρώματα και τα ύφαιναν στον
αργαλειό, δημιουργώντας τον
απαραίτητο ρουχισμό για την
οικογένεια. Πολλές φορές τα υφάσματα
που δημιουργούσαν στον αργαλειό τα
πωλούσαν στους εμπόρους.



Καλλιεργητής σιταριού

Πολλοί αρχαίοι ασχολούνταν με την καλλιέργεια του σιταριού και πολλών 
άλλων αγροστωδών. Το σιτάρι ήταν η βασική πρώτη ύλη για το αλεύρι.



Καλλιεργητές ελιάς

Τα ελαιόδενδρα στην αρχαία Ελλάδα, όπως και σήμερα, έδιναν το 
βασικό αγαθό στη διατροφή, το ελαιόλαδο. Οι καλλιεργητές 

μάζευαν τις ελιές στα τέλη του φθινοπώρου.



Μεταλλουργός

Ο μεταλλουργός έκαιγε τις πρώτες ύλες των μετάλλων και σε συνδυασμό 
με την υψηλή θερμοκρασία και την πίεση (χτύπημα με σφυρί) 

δημιουργούσε τα εργαλεία ή τις μορφές σε αγάλματα που ήθελε.



Υποδηματοποιός

Ο υποδηματοποιός, έχοντας σαν πρώτη ύλη το δέρμα από ζώα, έφτιαχνε 
παπούτσια (υποδήματα). Αυτά ήταν ακριβά γι’ αυτό μόνο οι πλούσιοι τα 
αγόραζαν. Οι φτωχοί περπατούσαν ξυπόλητοι κι είχαν σκληρές πατούσες.



Αγγειοπλάστης

Ο αγγειοπλάστης χρησιμοποιούσε το κατάλληλο μείγμα πηλού και 
νερού και έφτιαχνε κυρίως μορφές σε αγγεία. Τα περισσότερα αγγεία 
προορίζονταν για αποθήκευση προϊόντων όπως λάδι, κρασί και σιτάρι.



Κουρέας

Ο κουρέας, πέρα από το κούρεμα των
μαλλιών και το ξύρισμα, παρείχε και
άλλες παραϊατρικές υπηρεσίες, όπως
περιποίηση δοντιών και νυχιών,
μικροχειρουργικής και παθολογίας.

Τα κουρεία στην αρχαία Ελλάδα έκαναν
την εμφάνισή τους στην αρχή ως
υπαίθρια, με πρώτα κύρια εργαλεία, το
ψαλίδι (κουρίδα) και το ξυράφι (ξυρόν).
Αργότερα τα συναντάμε σε μέρη όπως
οι αγορές που ήταν προσφιλή κέντρα
συγκεντρώσεων, συζητήσεων και
ανακοινώσεων.



Ιατρός

Ο γιατρός στην αρχαία Ελλάδα είχε γνώσεις των θεραπευτικών 
βοτάνων και της χρήσης τους. Οι διάφορες θεραπείες της εποχής 

στόχευαν πάντοτε σε ταυτόχρονη θεραπεία σώματος και νου.



Ξυλουργός

Ο ξυλουργός με ειδικά εργαλεία κατασκεύαζε όλα τα απαραίτητα αντικείμενα 
του σπιτιού. Επίσης, έφτιαχνε άρματα, κάρα κι αγροτικά εργαλεία. Ο 

ξυλουργός ήταν απαραίτητος για τις κατασκευές ναών και μεγάλων κτιρίων.
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